

# 智能手机或将于2050年退场

近日,《日本经济新闻》报道称,日本瑞穗银行发布的报告预测,智能手机将在2050年消失。根据该报告,智能手机如今在世界范围内的普及率是65%,而这个数字2030年将下降至60%,2050年则将降至0%。从演进历程来看,智能手机发展已经进入传统技术瓶颈期、新技术成长期和潜在用户培养期的“三期”叠加阶段,未来或将加速退出历史舞台。虽然理想的下一代通信工具尚未露出真容,但随着可穿戴智能设备、元宇宙等相关技术的飞快发展,人类下一代通信方式已经现出雏形。

据科技日报

## 欧盟放松对委内瑞拉制裁力度 将制裁期限“减半”

在委内瑞拉政府和反对派就2024年总统选举达成协议后,欧盟11月13日宣布放松对委内瑞拉的制裁力度,将制裁期限由一年减为半年。欧盟理事会当日在一份公告中称,鉴于委内瑞拉局势,欧盟决定将针对委内瑞拉的制裁延长半年(至2024年5月14日到期),而非按惯例延长一年。

2017年11月,欧盟对委内瑞拉发起制裁,此后年年延长制裁。对于今年将制裁期限“减半”,欧盟理事会在公告中称,欧盟欢迎委内瑞拉各方迈出积极和必要一步,在巴巴多斯达成协议,据此决定将制裁期限由一年减为半年。

据中新网

## 欧佩克上调 今年全球石油需求预测

石油输出国组织(欧佩克)11月13日发布月度石油市场报告,小幅上调今年全球石油需求预测,称石油市场基本面依然强劲。

欧佩克在报告中预测,基于全球经济增长势头等因素,今年全球石油需求量较去年将增加日均246万桶,比上月预测值增加2万桶。

欧佩克指出,美国今年第三季度经济增长强劲,而国际货币基金组织近期将今年中国经济增长预期上调至5.4%。

欧佩克在报告中维持了上月对2024年全球石油需求量的预测,认为明年全球石油需求量较今年将增加日均225万桶。

据新华社

## 加沙超70万儿童流离失所



图为11月13日在加沙地带中部地区拍摄的一个遭以色列空袭的建筑废墟。

据联合国新闻网11月13日报道,本轮冲突以来,已有101名联合国工作人员遇难,他们都来自近东巴勒斯坦难民救济和工程处,遇难者中包括校长、教师、卫生工作者、工程师、警卫等,其中许多人与家人一同遇难。

当地时间13日,联合国安理会秘书长古特雷斯在纽约联合国总部主持了默哀仪式,并称这是联合国历史上如此短时间内援助人员遇难人数最多的一次。同时,在联合国分布于世界各地的办事处都举行了降半旗仪式,并为遇难者默哀一分钟。

随着冲突持续,加沙地带的人道主义危机愈演愈烈。联合国儿童基金会13日发布声明,称加沙已有超过70万名儿童在本轮冲突中失去家园。声明呼吁尽快实现加沙地带的停火,以缓解当地儿童面临的人道主义危机。

据中新网

## 俄最大钻石生产商 宣布停售

过去几年,钻石一直是奢侈品市场的宠儿,今年以来,全球钻石的价格大幅下跌。据统计,2023年以来,全球抛光钻石的批发价格下降约20%,而未切割钻石的价格下降约35%。为应对这一情况,国际钻石巨头戴比尔斯集团此前宣布,在截至11月3日的一个月内,继续减少毛坯钻石的供应。今年9月,戴比尔斯的主要竞争对手——俄罗斯规模最大的钻石开采和加工企业阿尔罗萨公司采取了一项史无前例的措施,在两个月的时间内停止所有钻石销售,以对价格形成支撑。

据央广网

## 巴拿马运河堵船 “插队费”高达近3000万元

持续干旱对巴拿马运河乃至全球贸易的影响正在升级。据巴拿马运河管理局数据,截至当地时间11月13日,巴拿马运河口附近约有126艘货船等待通行,最长排队时间可能达到12天。最新的一次船舶优先通过权拍卖价,也就是“插队费”更是创下了近400万美元(约合人民币2900万元)的纪录,再加上数十万美元的常规运输费,总体成本可能已超过3000万元人民币,大幅抬高了过境货物运输成本。

据央视网

## 英国前首相卡梅伦 被任命为外交大臣

11月13日,英国首相苏纳克宣布改组内阁,内政、外交、卫生和社会福利大臣等多个职位被调整。苏纳克当天解除布雷弗曼内政大臣职务,任命原外交大臣克莱弗利为内政大臣,前首相卡梅伦出任外交大臣。当天,另有多名政府官员辞职或遭解职,苏纳克随后作出更多人事调整决定。

据新华社

## 日本内阁官员接连辞职 首相岸田文雄道歉

据日本放送协会(NHK)报道,11月13日,日本财务副大臣神田宪次因欠税问题辞职,这也是岸田新一届内阁成立两个月内,第三名内阁官员辞职。当天,日本首相岸田文雄对此表示道歉。据报道,神田本人拥有税务师资格,他所担任董事长的公司被曝出因拖欠税款被多次查封。对此,在野党纷纷要求他辞职,执政党内部也担心这会对国会审议产生负面影响。神田在递交辞呈后于13日被批准辞职。

报道称,这是继10月法务副大臣柿泽未途和文部科学政务官山田太郎辞职以来,岸田新内阁成立仅两个月内第三名内阁官员辞职,岸田本人也被质疑“用人不当”。

当地时间13日晚,岸田紧急召开新闻发布会,对内阁官员接连辞职表示道歉,并称“将尽力恢复国民的信赖”。

据中新网



讲文明 树新风  
公益广告



## 烟头不落地 衢州更有礼

小小一支烟,危害万万千  
减少吸烟危害,践行有你有我